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北門高中 112學年度 第一學期 第一次段考 高一數學科 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(一題 5分，共 20分) 

(     )1. 已知𝑎 = log 2，𝑏 = log
1
2
，求10𝑎+𝑏的值為？ 

(A) 1    (B) 10    (C) 11    (D) 141    (E) 0 

(     )2. 已知log 𝐴 = 4.6，則𝐴最接近下列哪一個數？ 

(A) 4    (B) 40    (C) 400    (D) 4000    (E) 40000 

(     )3. 根據班佛法則，在某銀行哩，帳戶存款數最高位數字是𝑎的人數占所有人數的比例為𝑥 = log(1 +
1
𝑎

)，請問

若依據這種說法，銀行中存款金額最高位數字為 1的比例最接近下列哪個選項？ 

(A) 20%    (B) 30%    (C) 40%    (D) 50%    (E) 60% 

(     )4. 試問有多少組整數數對滿足|3𝑎 + 2𝑏 − 2| + (𝑏 − 3)2 = 1？ 

(A) 0    (B) 1    (C) 2    (D) 3    (E) 4 

 

二、多選題(一題 6分，錯一個選項得 4分，錯兩個選項得 2分，其餘不給分，共 18分) 

(     )1. 下列何者正確？ 

(A) 5−100可化成有限小數 

(B) 0. 4 + 0. 6 = 1 

(C) 
21
13
與 

35
21
之間沒有有理數 

(D)若𝑎2與𝑎5都是有理數，則𝑎為有理數 

(E) √(√3 − √5)2 = √3 − √5 

(     )2. 下列各方程式中，請選出有實數解的選項。 

(A) |𝑥 + 1| + |𝑥 − 3| < 1    (B) |𝑥 + 1| + |𝑥 − 3| = 6    (C) |𝑥 + 1| − |𝑥 − 3| = 1 

(D) |𝑥 + 1| − |𝑥 − 3| = 6    (E) |𝑥 + 1| − |𝑥 − 3| > −2 

(     )3. 下列何者正確？ 

(A) 1019.1的整數部分為 19位數    (B) 3.3100的有效位數是 5    (C) 5
−

2
3 =

1

√25
3  

(D) 10log 7 = 7    (E)若20.5 = 𝑎，則𝑎10 = 8 

 

三、填充題(共 50分) 

1. 已知√11 − 6√2的整數部分為𝑎，小數部分為𝑏，求𝑎 −
1
𝑏
的值=        。 

 

 

 

 

2. 若𝑎 = √7 − √2，𝑏 = 2√2 − 1，𝑐 = √6 − √3。比較𝑎、𝑏、𝑐數的大小        。 

 

 

 

 

3. (
4

625
)

−0.5

× (√1024
5

)
3
2 × (0.25)−2.5 =        。 

 

 

 

 

4. 已知𝑥 =
√3+√2
√3−√2

，求(1) 𝑥 +
1
𝑥

=        。    (2) 𝑥3 +
1

𝑥3 =        。 
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5. 求log 10√100
3

+ log 10 + 10log 2 =        。(答案化成整數，不可用指數形式表示) 

 

 

 

 

6. 化簡 
2004

2

2003
−

2003
2

2004
−

1
2004×2003

=        。 

 

 

 

 

7. 已知𝑎、𝑏為矩形的長與寬，且𝑎 + 𝑏 = 20，求矩形的最大面積=        。 

 

 

 

 

8. 「手沖咖啡」是將熱水澆在咖啡粉上，並透過濾紙、濾杯，最後萃取出咖啡液的咖啡沖泡方式。對於新手要怎麼

沖泡出好喝的咖啡，專家給予以下的建議： 

   (一)手沖咖啡比例：建議用黃金比例 1：10~1：16(咖啡粉重：水重)。 

   (二)手沖咖啡的溫度：關乎咖啡香氣和口感，建議水溫掌控在85~95℃之間。 

   (三)沖煮時間：通常沖煮一杯手沖咖啡所需的時間大概在 1分 30秒至 3分鐘。 

   若水溫𝑥℃，放置在25℃的溫室下經過𝑡分鐘後的溫度為𝐻℃，該溫度與時間的關係滿足牛頓冷卻定律，公式為𝐻 =

25 + (𝑥 − 25) × (
5
4

)−𝑡。現今剛煮沸一壺水，水溫為100℃，則最快須放置約        秒後，才適合沖煮咖啡(答案

四捨五入至整數位) 

 

 

 

 

四、混合題(共 12分) 

小賴的媽媽家位於數線上+10的位置，小賴想買房子，房子的位置須滿足和媽媽家距離至少 3單位且不超過𝑡單位，

其中𝑡 > 3，則： 

(     )1. 若小賴房子的位置為𝑥，下列哪一個選項是正確的？ (單選題，3分) 

(A) 3 < 𝑥 − 10 < 𝑡    (B) 3 ≤ 𝑥 − 10 ≤ 𝑡    (C) 3 < |𝑥 − 10| < 𝑡     

(D) 3 ≤ |𝑥 − 10| ≤ 𝑡    (E) 3 < 𝑥 − 10 < 𝑡 

2. 承上題，若𝑡 = 5且𝑥為整數，則𝑥的值有        個。(填充題，4分) 

 

 

 

 

3. 承 2題，若滿足不等式的整數解𝑥有 4個，則𝑡的範圍為何？(非選擇題，5分) 

 

 

 

  



 

加入群翊  如虎添翼 
 

北門高中 112學年度 第一學期 第一次段考 高一數學科簡答 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(一題 5分，共 20分) 

1. 2. 3. 4. 

(A) (E) (B) (C) 

 

二、多選題(一題 6分，錯一個選項得 4分，錯兩個選項得 2分，其餘不給分，共 18分) 

1. 2. 3. 

(A)(D) (B)(C)(E) (B)(C)(D) 

 

三、填充題(共 50分) 

1. 2. 3. 4.(1) 

−
√2
2

  𝑏 > 𝑎 > 𝑐 3200 10 

4.(2) 5. 6. 7. 

970 
14

3
  3 100 

8.    

19    

 

四、混合題(共 12分) 

1. 2. 3. 

(D) 6 4 ≤ 𝑡 < 5 

 


